



春日江山丽，春风花草香。草长莺飞的三月，为了在孩子们的心里播撒下绿色的种子，带他们亲身体验爱护大自然的乐趣，增强他们爱绿护绿的责任感和使命感，郑州日报悦学会小记者“一家一”植树活动，在上周日正式启动，这也是郑州日报悦学会小记者15周年系列活动之一。当日，来自中原区阳光小学的近百名小记者和家长们一起，走进正商十里香山，栽下一棵幼苗，许下美好心愿，为郑州这座“绿城”添绿，为郑州生态宜居助力。

## 播种绿色 收获希望

郑州日报悦学会小记者“一家一”植绿护绿增辉绿城

本报记者 周娟

### 绿色滋养童心

挥锹铲土、浇水灌溉……活动中，家长和孩子配合默契，忙得不亦乐乎。尽管累得满头大汗，衣服鞋子也脏了，但大家都毫不在意，看着原本空空如也的土地上栽满了一棵棵小树苗，每个人脸上都绽放出开心的笑容。

一年级的李响钊和巴嘉瑞不仅是同班同学，更是一对好朋友，别看他俩年纪小，干起活来却一点儿也不含糊。面对辛苦劳动后的成果，他俩不约而同地用手比了一颗爱心。李响钊说：“平时，老师就告诉我们，保护环境人人有责，今天，我们用实际行动去美化城市环境。”

栽种完毕，小记者们还将提前做好的心愿卡系在树上。

中原区阳光小学的乔子俨特别将她的心愿卡设计成一棵大树形状，她说，希望自己种的这棵树苗能郁郁葱葱，枝繁叶茂，自己也要和它一起茁壮成长。同一墨则手绘了一幅绿树图，他说，活动更深刻地让他体会到爱护环境的重要性，今后，他会用更多方式来参与环境保护，以实际行动给城市增加绿色。

借助这样的活动，爱绿护绿的种子扎根在孩子们心中，让他们更加深刻地铭记，要从现在做起，做绿化、美化环境的有心人。

### 人人爱护环境

活动当日，不少家长带着孩子早早赶到集合点。“孩子一直有个愿望，希望能亲手种一棵树，这下愿望能实现了。”“这样的活动特别好，能把生态文明的理念传输给孩子，让他们从小就树立植树造林的意识。”本次“一家一”亲子植绿护绿活动，吸引了很多家庭的参与。记者在采访中发发现，不少市民平时就已经在用实际行动爱绿护绿，他们希望借助这样的活动将绿色环保的意识种植在孩子心中，也希望让爱绿护绿成为每个人的一种良好习惯和自觉行为。

植树活动是短暂的，但绿化环境却是一个长期的过程。参加活动的每一个家庭都更加坚定了爱绿护绿的信念。

“让我们和孩子一起树立关爱环境，热爱环境的意识。”学生家长杨先生说，希望通过全家的一点力量，为郑州的绿水青山做一点贡献。学生家长张女士也表示：“和孩子一起种树，一起参与一件有意义的事，用实际行动去诠释环境保护的意义，这比任何理论知识都来得深刻。”

共同植树，为明天增添一抹绿色。让父母和孩子一起在植树的行动中传承“爱绿护绿”的理念，借助“小手拉大手”唤起成人的“爱绿护绿”意识。活动中，大家种下的不仅仅是一株株幼苗，更是一份祝福与希望，一份期待与信念。



### 共守美丽家园

建设碧水蓝天、环境优美、文明和谐的美丽家园是我们共同的愿望和追求。保护环境、爱护环境、建设美丽家园需要我们的共同参与，也是我们义不容辞的责任和使命。

郑州市政府工作报告中明确指出：2019年郑州市“着力强化生态文明建设，打造生态宜居‘美丽郑州’”。深入实施生态文明建设“四大行动”，全力打造天蓝地绿水净、宜居宜业宜游的美丽中国示范城市。”这是推进郑州加快国家中心城市建设的项重要举措，这更是需要全民参与的一项保护环境行动。

下个月，我们还将迎来第50个“世界地球日”，这个节日旨在唤起人类爱护地球、保护家

园的意识，促进资源开发与环境保护的协调发展，进而改善地球的整体环境。

对于植树造林来说，最大的意义除了绿化环境，更在于依赖其庞大的根系蓄存水源。绿水青山就是金山银山，植树，不仅造福后世，更是培养每个人爱护自然、低碳生活意识的途径。这也是郑州日报悦学会小记者开展系列植绿护绿活动的初衷。以郑州日报悦学会小记者“一家一”系列活动为依托，小记者们将开展更多的环保护绿活动，将会有更多的亲子家庭参与国土绿化，让绿城更绿郑州更美。



又是一年芳草绿，爱绿护绿成为这个春天最美的主题，不止是郑州日报悦学会小记者在行动，我市众多学校也借助丰富活动，为师生传播绿色理念，增强他们的环保意识，激励师生一起创建生态校园和美好家园。

### 文化路三小 栽下一棵友谊树

春风送暖，正是植树播绿好时节。为了增强金水区文化路三小总校和花园校区师生之间的交流和友谊，并向同学们宣传环保意识，近日，两个校区的教师和少先队干部代表在文化路三小花园校区进行了“大手拉小手，共种友谊树”活动。

活动当日，在校园里的樱花小道，一片忙碌景象。同学们三五成群，或与老师结伴，自觉组成一个个小组，干得热火朝天。清脆的笑声在校园内回荡。老师和同学们种下的不仅仅是一棵棵小树，一同种下的，还有一份份希望和欢声笑语中结下的友谊。这样的活动也促使师生更加关注环境和生态，去影响更多的人，共建美丽的地球家园。



管城回族区外国语牧歌小学孩子们齐心协力种树

### 管城回族区外国语牧歌小学 争当护绿小使者

为引领少先队员增强爱绿护绿的意识，近日，管城回族区外国语牧歌小学开展了“爱绿护绿”主题系列活动。

在“爱绿护绿，从我做起”主题升旗仪式上，学校发出倡议“学校是我家，绿化靠大家”，倡导队员们积极参与到护绿养绿的活动中来，养植一盆花草，守护一株树苗，为美化、净化环境尽一份力。学校三中队少先队员利用周末时间走进郊区，种下小树。为了让小树苗茁壮成长，他们安静聆听注意事项，并在家长的指导下认真完成“挖坑一栽树一填土一踩实一浇水”每一个步骤，为绿化环境贡献出自己的一份力量。



东三马路小学师生一起养护绿植

### 东三马路小学 扮靓校园春意浓

在这春意盎然的日子，管城回族区东三马路小学师生一起，用自己的双手扮靓美丽的校园。

看到沉睡了一个冬天的花草，大家按捺不住心中的喜悦，纷纷拿起工具，投身到种植活动中。老师们有的搬花盆、有的运土，忙得不亦乐乎，真是名副其实的“园丁”。少先队员们也没有丝毫懈怠，他们在老师的指导下，小心翼翼地为一盆盆花草换盆、培土、浇水。经过一个多小时的努力，整个校园弥漫着花的清香。一盆盆散发着迷人清香的月桂，那一株株傲然挺拔的铁树，一棵棵翠色欲滴的吊兰……让人赏心悦目，流连忘返。

### 管城回族区外国语小学 保护环境我先行

以《一个小村庄的故事》开篇，向学生们讲述破坏环境的危害。近日，管城回族区外国语小学二年级开展了保护环境系列活动。

看到破坏树木导致洪水泛滥的视频，队员们纷纷表示以后要多植树、护树，维护生态平衡，避免洪水、沙尘暴等灾害的发生。活动中，大家还动手制作了手抄报和宣传标语，并对优秀作品进行了评奖。活动结束后，学生们纷纷表示，不但要自己爱护花草树木，还要呼吁更多的人爱护花草树木。家长们也说，以后要多带孩子参加爱绿、护绿活动，给孩子做好榜样。

### 逸夫小学 志愿服务有力量

为使学能够亲身体验劳动的乐趣，了解美化环境的意义，管城回族区逸夫小学“玫瑰小队”志愿服务队近日开展了系列主题活动，队员们以自己的行动为美化环境、守护一方蓝天做出自己的贡献。

学校向孩子们讲解了植树的意义并发出植绿护绿的倡议，美化环境，从我做起。随后，同学们相继开展了捡落叶、清理花坛、清理垃圾、修剪枝叶、松土浇水等养护绿化活动，在志愿服务中增强了环保和生态意识，为营造绿色贡献自己的力量，同时也达到了净化、美化环境的目的。



### 小记者手记

春天来了，万物复苏，我和爸爸、同学一起在山上的山上种下一棵棵小树苗。想着它们长大后，人们在树荫下乘凉，小鸟在枝头歌唱，心里感觉美滋滋的。种植绿色，播撒希望，愿我们的家园天更蓝，云更白。 张启萱

大人们扶着树苗，我们来填土，然后一起为小树浇水，真希望它快点长大，让地球充满绿色。活动虽然结束了，但它让我更加深刻地意识到保护环境、爱护环境的重要性，让我们一起努力创建美好的家园。徐源

在温暖的阳光里，看着亲手栽种的小树苗，为它写下心愿卡，这一刻感觉特别神圣，我的小树，你一定能长成参天大树，我也要和你一样，健康成长。 栗宇薇

我亲手种下一棵小树苗，期待它茁壮成长，变成大自然的制氧机，我们也要和它一起努力，成长为一个有用的人。 郑子琪

### 小记者许下心愿

